

■ 体教融合专题调查(一)

政策亮点频闪 新局面即将破茧

“体育”和“教育”要成为一家人

本报记者 黄 岩 李 翔

编者按 |

9月下旬,国家体育总局和教育部联合印发《关于深化体教融合促进青少年健康发展的意见》(以下简称《意见》)。这是一份新时代体育、教育领域的重大改革文件,按照该文件,要为体教融合建立新的工作格局,要下决心解决一些过去在体育、教育部门实际工作中长期存在,但一直没有解决的难点、堵点问题,为体育和教育工作打开新局面。

体教融合会给校园体育带来哪些变化?推进过程将面临怎样的瓶颈?未来会呈现出怎样的发展态势?本报记者深入多所学校实地采访,并就人们感兴趣的热点话题,请多位业内专家进行深入分析。



“体教融合”理念,将引发校园体育巨变。本报记者 孙海涛 摄

现出这种变化。著名冰雪运动专家王石安教授2012年曾作为国家体育总局冬管中心的工作组成员,进行了46天的“冰雪项目青少年后备人才”深度调研,王石安说:“当时就已经发现,仅依靠传统体校的路越走越窄。竞技体育人才的全面发展只有和学校教育结合才能实现,体教融合不应该停留在高校的层面上,而应该包括小学、中学和大学,这才是中国体教融合发展的长久之计。当时也有‘一校一品’的提法,就是集中物力、财力、人力,抓一至两个优势项目,全力打造自己的精品,突出地方传统与特色。现在放到普通学校的体育教育中来,一样适用。”

在记者采访的多所学校里,南京十校教育集团河北街分校的特色是足球,沈阳市第一二六中学和东北大学的传统项目是篮球,沈阳市第二十中学则是市内唯一开展“冰雪嘉年华”的高中。同时,有条件的学校也在推行“一校多品”,比如一二六中学的乒乓球项目成绩斐然,羽毛球、花式跳绳、国际象棋和击剑等项目也在全省乃至全国有一定知名度。

李成梁表示:“《意见》的另一个亮点令人兴奋,那就是打通退役运动员进入学校师资队伍的通道。这不仅很好地解决了退役运动员职业生涯规划问题,同时对体教融合的‘常赛’提供了有力支撑。”刚过去的这个周末,王石安教授作为中国滑冰协会培训委员会顾问,主持了“退役运动员中级滑冰指导员线上培训”工作。王石安介绍:“共有241人参加培训,甚至包括刘秋宏这样的昔日国

家队名将,他们的冰上实践能力已是顶级,现在是补上理论短板,未来他们将作为滑冰指导员深入各级学校,把最专业的冰上训练送进校园门。”“培养高水平的运动队伍,学校目前的师资力量不够。体育老师会教体育课,但在训练运动队方面水平不行。”南京十校教育集团河北街分校校长高武对此深有同感。开始的阶段,学校的足球课由体育老师来上,但高武发现,当对足球感兴趣的孩子进入校队,有进一步发展的需求时,现有的师资力量便无法满足。“后来我们请体校派送优秀教练帮我们授课,今年我们还聘请一位原河南女足的球员担任教练。教练与体育教师分开,这是我们的一个原则。”高武说。

此外,《意见》中提出整合体育赛事,让学校系统和体育系统合在一

■ 链接

植根计划 补齐退役运动员理论短板

本报讯 记者黄岩报道 经过两天28学时的强化理论学习和考试,10月18日,中国滑冰协会针对短道速滑和速度滑冰退役运动员成为滑冰指导员的专项线上培训顺利结束。

沈阳体育学院教授、冰雪运动专家王石安全程负责此次培训工作。他告诉记者:“举办此次培训,就是为了把握体教融合带来的机遇。这些退役运动员对滑冰项目做出了突出贡献,现在通过培训弥补

起,做到青少年一体化,专家们为之叫好,并表示:“这样,一个高水平、有文化的运动员就有可能从学校里走出,真正做到体教融合。”

李成梁以CBA选秀作为例证,“今年的CBA选秀发出非常明显的信号,共有23名CBA球员报名参赛,最终来自9所大学的11名球员被10家俱乐部选中,为历年之最。我是搞篮球的,2000年左右,篮球教科书上明确写着,CBA的目的就是从高校培养竞技篮球人才,经过近20年的努力,今年才真正迈出了一大步。”李成梁感慨道,“这就意味着,从校园体育中挖掘、培养高水平体育人才,今后将成为趋势”。

当然,体教融合,不仅意在竞技体育。王石安教授深感体育是教育教学中极重要的一部分,“在青少年成长中,体育应当发挥什么作用?从面向全体学生的体育教育开始,如何搭建起校园体育和竞技体育之间的通道?青少年体育技能培养、赛事体系规划如何融通体育部门和教育部门?这份《意见》值得教育、体育从业人员深入研究、思考和落实。”

的确,当教育理念转变为“健康第一”为指引时,教育、体育部门都要在整合学校比赛、U系列比赛、加强体育传统特色学校和高校高水平运动队建设方面下功夫。畅通优秀退役运动员、教练员进入校园授课的途径,提升体育教师的技能培训,《意见》中实招频出,将力促体教融合实现“一体化设计、一体化推进”。帮助学生在锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志,无疑将成为体育和教育未来的交汇点。

他们的理论短板,此次培训是他们的人生‘加油站’,未来他们将在冰雪运动进校园等活动中大展拳脚。”按照要求,退役国家队、国家青年队或八一队以及各省市一级以上短道速滑和速度滑冰项目的运动员可以报名参加此次培训,共有241人参加本次培训。将退役运动员培养成为滑冰指导员,是中国滑冰协会“植根计划”的一部分,目标是充分发挥滑冰项目高水平运动员的专业技能,拓展体教融合新思路。

辽沈业余网球高手迎来“大赛”

本报讯 记者李翔报道 2020首创置业中网业余联赛将在全国7个赛区(昆明、北京、成都、重庆、沈阳、武汉、上海)进行,各赛区冠军将于12月齐聚北京进行年终总决赛。沈阳有良好的群众网球基础,中网业余联赛此次登陆沈城,将加速网球运动在沈阳乃至辽宁的普及与发展,为广大辽宁网球业余选手提供一个更加专业、系统的比赛平台。

辽宁跑友与全国跑友在线“切磋”

本报讯 记者李翔报道 10月16日下午,“跑遍中国”线上马拉松系列赛启动仪式新闻发布会在北京举行。包括辽宁在内的全国31个省、自治区、直辖市的跑友,将展开一场在线切磋。

“跑遍中国”线上马拉松系列赛是中国田径协会首次主办,携手全国31个省、自治区、直辖市体育主管部门共同打造的线上+线下全民健身IP,通过贯穿全年365天的千余场赛事,以创新融合的赛事,吸引人们参与跑步健身活动。

发布会上,中国田径协会副主席蔡勇表示,“线上体育锻炼模式有效规避了传统赛事因场地有限带来的

地域及人数限制、因比赛难度带来的参赛门槛、因人员聚集带来的防疫风险,通过更加自由的线上比赛大大提高了跑者的参与度。”

“跑遍中国”每项赛事最长为7天窗口期,跑者可以进行不限次参赛。参赛者每完成分赛区的首场赛事,将获得组委会提供的“点亮礼遇”,在“跑遍中国”的服务与指引下,用脚步在云端点亮祖国的版图。分赛区首场比赛后,参赛者还将获得“惊喜盲盒”,以及水晶奖印。水晶奖印是“跑遍中国”组委会为每一位参赛者特别定制的完赛奖励,记录着参赛者姓名、项目、成绩等信息。截至目前,“跑遍中国”已有多场赛事正式上线。

全国女子举重锦标赛76公斤级A组张旺丽夺冠



10月18日,在湖南省邵阳市举行的“崀山杯”2020年全国女子举重锦标赛暨东京奥运会模拟赛76公斤级A组比赛中,湖南中联重科队选手张旺丽以抓举112公斤,挺举152公斤,总成绩264公斤获得第一名。图为湖南中联重科队选手张旺丽在挺举比赛中试举。

新华社供片

第七届辽宁骑行节启动

本报讯 记者朱才威报道 10月18日,第七届辽宁骑行节启动仪式在沈阳奥体中心举行,来自全省的50支骑行队伍参与其中。辽宁骑行节由辽宁省体育局、辽宁省总工会主办,由辽宁省体育彩票发行中心等单位提供支持。

近年来,省体育局以“运动辽宁”为主线,积极组织开展了十大全民健身

身系列品牌活动,辽宁骑行节就是其中重要的一项。辽宁骑行节此前已连续举办6届,每年有数万人参与,是辽宁规模最大的骑行活动。今年的骑行节已有1.5万余人报名,根据黑鸟单车APP提供的大数据,活动报名区域包括全国17个省、96个城市,辽宁骑行节已成为全国骑行爱好者的节日。

第三届沈阳国际赛艇公开赛落幕

本报讯 记者朱才威报道 10月18日,第三届沈阳国际赛艇公开赛在沈阳市奥林匹克公园3号码头落幕。共有来自国内的57支代表队608名运动员齐聚浑河,在为期两天的赛事中“逐浪沈水”。

本次比赛共设置7个组别:老将组、大师组、商学院组、大学组、青少年组、南北对抗组、亲子组。比赛距离为1000米和6800米,每组分设单人双桨、双人双桨、四人双桨、八人单

桨有舵手等小项。除清泉盛京俱乐部、东北大学、沈阳大学等辽宁参赛队外,来自上海、北京、广东、江苏、陕西、福建、江西等省、市的运动队也踊跃参赛。

沈阳国际赛艇公开赛已经连续举办3届,得到了国内外广大水上运动爱好者的关注。“沈水竞渡”正向着实现创办中国顶级赛艇赛事、打造具有国际影响力的“赛艇之都”目标挺进。

“上海德比”以平局收场



上海上港队球员胡尔克(右二)在比赛中带球进攻。

新华社供片

LIAONING DAILY
全省最权威的报纸——辽宁日报

分类信息专栏

广告联系:024-22699206/22698121
广告部地址:沈阳市青年大街356号

中国华融资产管理股份有限公司辽宁省分公司对沈阳金杯汽车零部件工业有限公司股权资产处置公告

chamc.com.cn

处置方式:产权交易所转让、协议转让或其他处置方式。

交易对象:

1. 具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不能购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。

2. 同意并配合转让方完成法律、法规规定的行政审批及征求沈阳金杯汽车零部件工业有限公司其他股东行使优先权等手续。

公告发布日期及有效期限

公告发布日期为2020年10月19日,自本公告发布之日起

20个工作日有效。

交易条件:一次性付款。

上述股权自本公告发布之日起20个工作日内受理对上述股权资产相关处置的征询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

上述股权信息仅供参考,最终以债转股协议、股权转让协议等有关法律资料为准。

受理公示事项联系人:李先生

联系电话:024-86284761

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话,联系人:邹先生

联系电话:024-86284760

联系地址:沈阳市皇姑区宁山中路142号

中国华融资产管理股份有限公司辽宁省分公司

2020年10月19日

注销声明

葫芦岛市海博音响灯光工程有限公司,统一社会信用代码:21140000044872,经公司股东会研究决定解散,请各债权人、债务人自登报之日起45日内,来本公司申报债权。本公司债权人未在规定期限内行使上述权利的,公司将按照法定程序注销,特此声明。

地址:葫芦岛市连山区太康路2号二楼4层6号

联系人:高敏 联系电话:15040933188
葫芦岛市海博音响灯光工程有限公司
2020年10月19日

遗失声明

赵福海警官证丢失,警号:2101505,声明作废。